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若草幼稚園PTA活動
アンケート集計結果
（実際の保護者の声 2024）

PTA活動に参加したことはあ
りますか？

在園しているご家庭のうち67パーセント
の方がPTA活動に参加したことがあると
いう結果でした
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PTA活動に参加した感想は？

〇非常に良かった 16％

〇良かった 75％

〇悪かった 8％ でした。

91％の方は活動に参加して良かったとい
う回答でした。
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PTA活動の参加意欲

〇積極的に参加したい 7％

〇参加したい 15％

〇オファーに対して任意参加 65％

〇参加したくない 11％
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オファーに対して任意参加が多く、子育

てへの価値観がそれぞれ異なることが

分かりました。

「 任意参加 」が多い為、今後は自己参

加型の活動も取り入れていきたいと思い

ます。

「参加したくない」というご回答もあり

ましたので、PTAの趣旨や活動意義の周

知不足も原因の一つであると感じました。



- 5 -

PTA活動の主体性

主体性としては「どちらとも言えない」

が多く、次いで「園が主体的となって行

ってほしい」という回答結果でした。

今後も保護者様のご意見を取り入れなが

ら、PTA役員と話し合い、活動を検討し

ていきたいと思います。
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PTA活動で良かったこと
（保護者様の声 2024）

※2024年のPTAのアンケートから抜粋しています

保護者間の交流ができた！

●同じ学年じゃない保護者の方ともお話しする機会が
できました！

●知らないお母さんとも接点を持つきっかけにはなる
かと思います｡

●保護者間でも他の学年の方となかなか交流が無いの
で交流できたことも良かったです。

●他の学年やクラスの保護者と話す機会がなかったの
が、PTA活動を通して交流するようになった。
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親子で参加できた！

園と力を合わせることができた
喜び

学年ごとに協力して準備等ができ、親子で一緒に活動
出来たことが良かったと思います。

●PTA活動で、幼稚園のお手伝いできる時間があるの
でそのような機会があって良かったなと思いました。

●日頃お世話になっている幼稚園の行事運営のお手伝
いが微力ですが、できて良かったと思いました。
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園の様子が分かった！

子どもの様子が分かった

●色々な保護者の方と交流でき、幼稚園の様子が分か
って良かった。

●仕事との調整など大変な事も多いですが、普段見る
ことのできない所や、子供の成長をより近くで見る
ことができたと思います。

●園で子供がどのように生活をしているのかなどを見
ることができてよかったです。

●一緒に行事に参加することで一緒に楽しんだり子供
の成長を感じることができたことが魅力。

●大変さはありますが、やりがいのある活動だとも思
います。子供達や先生方との一体感が湧いて、より
成長を感じた。

●子供や幼稚園の様子がわかった
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園の考えが理解できた！

園を良く知ることができた

●役員会に参加してみて、初めて園長先生の考えやど
ういう理由で方向性が決まっているのか、理解する
ことができました。

●役員会に参加してみて、参加する方々と話す機会が
増えたり、保護者が答えるアンケートでの様々な意
見が見られたことが良かった（参考になった）

●わからないことだらけだったけど、参加する事で幼
稚園のことを多く知ることができた。

●実際携わってみて、園が子供達のことを第1に考え
て色々企画や対応をしてくれていることを知りまし
た。それは携わらなかったらちゃんと気づかなかっ
たことですし、イベントの係をした時は子供達のま
っすぐに純粋な姿勢が近くでみれてとても良い経験
ができたと感じました。

●幼稚園のことをより深く知ることが出来た。
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協力の必要性を実感

楽しかった！

子どもの喜ぶ顔が嬉しい！

●子供と遊ぶのが好きなので純粋に楽しいと思いまし
た。ただの参観やお客さんとはちがい、子どもと一
緒に園行事を成功させようと責任もって参加するこ
とで、いつもより参加度(気持ち)が高かった。

●一番は子供達に喜んでもらえたり喜ぶ姿を間近で見
られたりできて良かったです。

夏祭りで、保護者の手があるからこそ、大規模な行事
ができるんだと感じました。
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リサイクルバザー助かりました

●一部リサイクル品を購入させていただいたのですが
価格も購入しやすくありがたいなと思いました。

●物価高騰のなかリサイクル販売はとても助かりまし
た。リサイクル販売は良かったと思う

●子供の成長は早いので、リサイクルで購入できるの
はありがたいです。卒園の際には協力したいと思い
ます。

●リサイクルだと使える商品を安く購入し使用するこ
とができるし、大変助かるし嬉しいです。

●ほしかったものが安く買えて良かったです

●制服のリサイクルは助かる方も多いと思うのでこれ
からも続けてほしい。

●リサイクルありがたい！思っていたより安かったし
年に何回かやって頂けるとありがたいと思いました

●安価に購入できて、収益が復興費の一部になってお
り素晴らしい取り組みだと思います。
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PTA活動について
先生たちの声

（教職員のアンケート調査より）

行事などの際は本当に助かります

私たちだけでは回しきれない部分もあるので、準備な
どのお手伝いがあると、保育に集中することができて
本当に助かります。
どうしてもイベントの日は子どもたちも落ち着かない
事が多いので…。

夏祭りでは、子どもたちの笑顔を沢山見ることができ
て嬉しかったです。アトラクション運営にご協力いた
だけた保護者の皆様、ありがとうございました。

子どもたちの経験の場や思い出を沢山つくることがで
きるので、サポートは凄くありがたいです。

今の園行事ができるのは保護者の皆様のおかげだと感
じています。全力で子どもたちと向き合えることがで
きるので助かっています
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保護者の方との距離感が縮まった

コミュニケーションがとれる

普段、なかなか接する機会がないので、一緒に活動を
して楽しめましたし、一体感を味わえた。

パパさんが積極的に参加してく
れたのが印象的でした。行事も
盛り上がって、子どもたちも喜
んでくれたことが嬉しかったで
す。

保護者の方との距離が縮まると、子どもの事について
も気軽に相談しやすくなるので、
きっかけですが、コミュニケーショ
ンの機会って大切だなと改めて感じ
ました。
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子どもたちの為に続けてほしい

役員会の意見がありがたい

●保育や教育の事で保護者様と意見交換をする機会は
滅多にありませんので、こういう機会は必要だと感じ
ます。

●書面では説明しきれない事や白黒はっきりさせるこ
とものできない事案もありますので、実際に保護者
様と会ってお話しする事が大切だと思います。

●何かしらのアクションを起こす際は、子どもたちの心
理、社会情勢、家庭事情、教育現場の現状を総合的に
加味した上で、判断するのが好ましいと考えています。

PTAリサイクルバザーは、保護者の方から「助かる」
という声が多く聞かれました。体格に合った服は、子
どもたちがのびのびと体を動かせるので今後も続けて
ほしいと思います。
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最近のPTA事情

1980年代（専業主婦多） → 2020年代（共働多）

共働き世帯の増加等、近年の社会情勢
を背景に、子育てへの価値観が多様化
しており、そのニーズに合わせたPTA
活動へと移行してきました。

少子化に伴い会員数が減少している為
園行事の規模やPTA活動
を、その都度見直してい
ます。
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